المدى R الفرق بين أكبر قيمة وأقل قيمة (أكبر قيمة –أقل قيمة )
المتغير X
التكرار f
مجموع التكرار ∑f سيجما 
التكرار النسبيḟ= مجموع التكرارات f∑

الزاوية المركزية = 360   تستخدم في الدائرة 
طول الفئة C=الحد الأعلى +الحد الأدنى 
مركز الفئة Xo=  
ملاحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــظة :
الجدول التكراري يشمل على (الفئة ,المتغير,التكرار)
الدائرة (الفئة ,المتغير,التكرار,الزاوية المركزية )
مساحة المستطيل هو: تكرار الفئة 
عرض المستطيل هو: طول الفئة
مساحة أي مستطيل هو الطول  العرض
إرتفاع المستطيل = = كثافة الفئة 
الإحداث الأفقي هو: مركز الفئة 
الإحداث الرأسي هو: كثافة التكرار
النقطة (الكثافة ، مركز الفئة )
الوسط الحسابي = أي  
مثال: (10، 12 ، 7 ، 2 ، 9 ) كل قيمة في تكرارها
عدد الأرقام 5 إذاً  =  =8
حساب الوسط الحسابي لبيانات كمية متقطعة=   
الوسيط  رمزه M
1) ترتيب الأعداد إما تصاعديا أو تنازليا 
2) إذا كان مجموع الأعداد فردي يكون الوسيط هو العدد في المنتصف 
3) إذا كان العدد زوجي فإن الوسيط يكون عددين في المنتصف نجمعهم مع بعض ونقسمهم على 2
نـــــــــــــأخذ مثال 
مثــــــــــــــــال (12-13-14-19-16-20-15-18-14-19)
نرتبها تصاعديا (20-19-19-18-16-15-14-14-13-12)
الأعداد عددها 10
نص 10 طبعا 5 ماراح ناخذ 5 راح ناخذ عدد زوجي يعني رقمين 5و6
يعني (16-15)نجمعهم مع بعض ونقسمهم على 2
  5,15	
المنوال هو القيمة التي تتكرر أكثر من غيرها (بمعنى عدد يتكرر أكثر من مرة ) وإذا تكررت أعداد متساوية بمعنى لقينا 
مثلا العدد 5 مكرر ثلاث مرات و4 مكرر ثلاث مرات و6 مكرر ثلاث مرات يعتبر هذا النوع عديم المنوال لأن القيمة لها نفس التكرار 
الفئة المنوالية هي أكبر كثافة تكرار وليس أكبر تكرار 
حدد المنوال هو مركز الفئة 
إذا كان معلوما لدينا الوسيط والمنوال ونريد حساب الوسيط يعني الوسيط هو المجهول نستخدم هذه المعادلة 
 
إذا كان معلوما لدينا الوسط الحسابي والوسيط ونريد معرفة المنوال يعني المنوال هو المجهول نستخدم هذه المعادلة 
المنوال =(3الوسيط)- (2الوسط)
إذا كان معلوما لدينا الوسط الحسابي والمنوال ونريد معرفة الوسيط 
 
لحساب الإنحراف المتوسط 
1)نحسب الوسط الحسابي n
 =   بمعنى نجمع كل الأعداد مع بعض ونقسمها على عددها 	
2)نحسب الإنحرافات عن الوسط  وهو كل قيمة من القيم  الناتج من الوسط الحسابي 
d=بمعنى الأعداد الموجودة نطرحها من ناتج المتوسط الحسابي يطلع لنا الإنحرافات عن الوسط
3)نحسب القيمة المطلقة للإنحرافات  وهي نفسها ناتج اعداد انحرافات الوسط بس بدون إشارة مثلا 
يطلع لنا في ناتج الإنحرافات عن الوسط  11.3-  نضع الرقم نفسه في القيمة المطلقة بدون إشارة  السالب 11.3 

الآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآآن نحسب الإنحراف المتوسط M.D
اللي هو قاعدة المتوسط الحسابي نأخذ القيم المطلقة للإنحرافات ونقسمها على عدد القيم

وهذه حساب الإنحراف المتوسط 
M.D

الإنحراف المعياري=S
التباين   
بمعنى عندنا متغير نطلع مجموعه ثم نطلع له الوسط الحسابي d= الناتج نربعه يعني نضربه في نفسه يطلع لنا ناتج التباين بعدين نجمع ناتج التباين العامود كامل ونقسمه على مجموع الأعداد وناتجه نطلع له الجذر التربيعي  وهذه قاعدته
   s 
المدى الربيعي Q3-Q1 
نصف المدى الربيعي Q3-Q1 ) ) 
الإنحراف المتوسط ×الإنحراف المعياري= M.D
مثال إذا كان =S 30فإن S = M.D==24
الإنحراف المعياري × الإنحراف المتوسط  M.D  
الأنحراف الربيعي  ×الإنحراف المعياري=S 	Q
الإنحراف المعياري	 × الأنحراف الربيعي Q=S  
الإنحراف المتوسط × الأنحراف الربيعي Q   M.D
الأنحراف الربيعي × الإنحراف المتوسط Q= M.D
التشتت النسبي ×100
مثال التشتت النسبي لتشتت مطلق قدره 10 لبيان متوسطها 50
×100=20%

